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Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Σκυλακάκη 
Θεόδωρο 
 
 
Θέμα: «Σταθμοί αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας στην ευρύτερη 
περιοχή του Δήμου Καρύστου» 
 
 
Μετά την εγκατάσταση πληθώρας ανεμογεννητριών στο Δήμο Καρύστου 
προωθείται και η εγκατάσταση σταθμών αποθήκευσης ενέργειας που 
παράγεται από αιολικά και φωτοβολταϊκά πάρκα. Ήδη έχουν τοποθετηθεί 
τέσσερις σταθμοί εντός του Δήμου Καρύστου. Τελευταία χορηγήθηκε άδεια 
σταθμού αποθήκευσης ενέργειας στη θέση ΞΑΜΠΕΛΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ ισχύος 
50MW η οποία βρίσκεται αρκετά κοντά σε οικιστική περιοχή. 
Στον Δήμο Καρύστου δεν υπάρχει Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο για την εκτός 
σχεδίου περιοχή. Δεν υπάρχει αναφορά στην εκτός σχεδίου δόμηση, για έργα 
μεμονωμένων σταθμών ηλεκτροχημικής αποθήκευσης ενέργειας, που να 
μπορεί να νομιμοποιήσει την εγκατάστασή τους σε περιοχές που δεν έχουν 
αναγνωρισθεί ως κατάλληλες για ανάπτυξη της συγκεκριμένης βιομηχανικής ή 
βιοτεχνικής δραστηριότητας. 
Στην πραγματικότητα, για τους σταθμούς ηλεκτροχημικής αποθήκευσης 
ηλεκτρικής ενέργειας (συσσωρευτές), δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη σε κανένα 
εργαλείο χωροταξικού σχεδιασμού (Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού 
και Αειφόρου Ανάπτυξης, Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και 
Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς, Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ). 
Η εγκατάσταση σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, με την 
υποτιθέμενη γενικότερη ωφέλεια από τη λειτουργία έργων ΑΠΕ στην 
ευρύτερη περιοχή είναι αυθαίρετη, εσφαλμένη και επικίνδυνη για την 
ανθρώπινη ζωή, εξαιτίας των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της. Τα έργα αυτά 
αποτελούν κλασικού χαρακτήρα βιομηχανικά έργα και θα πρέπει να 
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κατασκευάζονται σε περιοχές όπου ρητά χωροθετούνται βιομηχανικές 
εγκαταστάσεις. 
Σε επίρρωση των παραπάνω, αναφέρουμε ότι η εγκατάσταση σταθμών 
αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας δεσμεύει τεράστιες εκτάσεις πεδινών 
περιοχών και αποψιλώνει αυτές από βλάστηση. Ελλοχεύει κίνδυνο για 
ανεξέλεγκτες πυρκαγιές καθώς και κίνδυνο διαρροής τοξικών ουσιών από τις 
μπαταρίες στο υπέδαφος με αποτέλεσμα τη μόλυνση του υδροφόρου 
ορίζοντα. Επίσης τα αέρια που απελευθερώνονται μετά τη φωτιά είναι τοξικά, 
εύφλεκτα, επιβαρυντικά για το περιβάλλον, για την υγεία, για τα ζώα και για 
τις καλλιέργειες. Το λίθιο και το κοβάλτιο δεν είναι ανανεώσιμες ύλες και 
προκαλούν καταστροφή στο περιβάλλον από την εξόρυξη, την επεξεργασία 
μέχρι και τη χρήση τους. Τέλος η ανακύκλωση των υλικών των μπαταριών 
μετά τη λήξη τους είναι άκρως προβληματική. 
Οι εγκαταστάσεις που βρίσκονται κοντά σε κατοικημένες περιοχές, 
δημιουργούν απαξίωση και υποβάθμιση της ευρύτερης περιοχής της Καρύστου 
και δημιουργούν αβεβαιότητα στους κατοίκους ως προς την ασφάλειά τους. 
Επιπλέον στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Καρύστου υπάρχουν σημαντικά 
σημεία που αντί να γίνουν ενέργειες για την προστασία και την ανάδειξή τους. 
εγκαθίστανται άναρχα εγκαταστάσεις ΑΠΕ καταστρέφοντας τον χαρακτήρα 
της περιοχής, πράγμα που δημιουργεί κίνδυνο για την πολιτιστική κληρονομιά 
μας. 
 
Επειδή η υπερφόρτωση της Νότιας Εύβοιας με σταθμούς ΑΠΕ και σε 
συνέχεια με σταθμούς αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας διαταράσσει το 
οικοσύστημα της περιοχής, 
 
Επειδή με τη δέσμευση τεράστιων εκτάσεων για τη δημιουργία των ανωτέρω 
σταθμών καταστρέφονται άλλες παραγωγικές δραστηριότητες από τις οποίες 
ζουν οι κάτοικοι της περιοχής, όπως γεωργία και κτηνοτροφία, 
 
Επειδή προέχει η ασφάλεια των κατοίκων και των επισκεπτών της περιοχής, 
 
 
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 
 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την εγγύηση της 
ασφάλειας των πολιτών; 

 
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την τήρηση της 

κείμενης νομοθεσίας; 
 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να προστατευτεί το 
περιβάλλον; 

4. Πώς θα αντιμετωπίσετε τις βλάβες στους τομείς της 
απώλειας φυσικής βλάστησης και της διατάραξης των οικοσυστημικών 
δράσεων; 

 
 



Η ερωτώσα βουλευτής 
 

                                                 Καζάνη Αικατερίνη 
                     
                  
                 
 




